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1 ATA DA 21º SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE
2 ACADÊMICA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS E DA NATUREZA

3 Aos vinte dias do mês de fevereiro de 2018, às quatorze horas e nove minutos, na
4|Unidade Acadêmica dos Palmares, em Acarape (CE), realizou-se a 21º Sessão Ordinária
5 do Conselho da Unidade Acadêmica (CICEN), do Instituto de Ciências Exatas e da
6 Natureza (ICEN), sob a presidência da Iiretora do Instituto de Ciências Exatas e da

Natureza, Profa. Dra. Lívia Paulia Dias Ribeiro, e com o comparecimento dos
8 seguintes membros: Profa. Dra. Viviane Pinho de Oliveira - Coordenadora do Curso
9 de Licenciatura em Ciências Biológicas. Prof. Dr. João Francisco da Silva Filho -

10 Coordenador do Curso de Licenciatura em Matemática, Prof. Dr. Lourenço Ocuni Cá -

11 Coordenador do Curso de Licenciatura em Ciências da Natureza € Matemática, Prof.
12 Dr. Rafael Jorge Pontes Diógenes - Coordenador do Programa de Pós-graduação
13 Mestrado Profissional em Matemática (PROFMAT), Prof. Dr. Roberth Fagundes de
14 Souza — Representante suplente dos docentes do Curso de Licenciatura em Ciências
15 Biológicas, Profa. Dra. Mônica Regina Silva de Araújo — Representante titular dos
16 docentes do Curso de Licenciatura em Química, Profa. Dra. Sinara Mota Neves de
17 Almeida — Representante titular dos docentes do Curso de Licenciatura em Ciências da
18 Natureza e Matemática, Prof. Dr. Joserlan Perote da Silva — Representante suplente
19 dos docentes do Curso de Licenciatura en Matemática, Davino Machado Andrade
20 Neto — Representante titular dos técnicos-administrativos em educação do ICEN.
21 Ausências: Profa. Dra. Cleide Maria da Silva Leite — Coordenadora do Curso de
22 Licenciatura em Química, os representantes (titular e suplente) dos docentes do Curso
23 de Licenciatura em Física, Prof. Dr. Victor Emanuel Pessoa Martins — ex-Diretor do
24 ICEN, Prof. Dr. Michel Lopes Granjeiro Coordenador do Curso de Licenciatura em
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Física, e os representantes dos discentes do ICEN. Presença de parte interessada em

pauta específica: a técnica dos laboratórios de química Camila Peixoto do Valle. I -

ABERTURA DOS TRABALHOS. Havendo quórum, a Presidente da sessão

cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. [I — INFORMES. a)

Funcionamento do Programa de Pós-graduação Mestrado Profissional em

Matemática (PROFMAT). Informou-se que foi definido o local de funcionamento da

Coordenação e Secretaria do PROFMAT: a sala administrativa nº 10, localizada na

Unidade Acadêmica dos Palmares, Bloco I, Térreo. Em seguida, informou-se que a

Direção do ICEN, em conjunto com a Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação

(PROPPG), solicitou à Pró-reitoria de Administração (PROAD/UNILAB) a contratação

definitiva da prestação de serviço de Maria Dayane Vieira Gonçalves, que no momento

estava prestando serviço temporariamente na Coordenação do Curso de Licenciatura em

Matemática, em virtude de férias e licença à gestante de Francisca Andréia Silva Lima.

A contratação de Maria Dayane Vieira Gonçalves foi justificada pela necessidade de

assistência administrativa aos discentes e docentes do PROFMAT. Acrescentou-se

ainda que até o momento a Direção do ICEN não tinha recebido nenhuma resposta

definitiva sobre a solicitação. b) Agendamento de reunião com a Diretora da

Diretoria de Educação Aberta e à Distância (DEAAD). Informou-se que a Direção

do ICEN havia proposto um encontro entre a comunidade acadêmica do ICEN e a

Diretora da DEAAD. O objetivo da reunião era promover uma discussão sobre

Educação Aberta e à Distância e, com isso, verificar a possibilidade de criação de cursos

de graduação e pós-graduação na modalidade EAD no ICEN. O encontro foi sugerido

para o dia de reunião de assembleia do ICEN, previsto para 02 de março de 2018. e)

Processo eletivo para Coordenador e Vice-coordenador de Colegiado de Curso. Foi
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comunicado que, segundo o Estatuto vigente, o processo eletivo seria convocado pela
Direção do ICEN, mas que a execução do processo eletivo, propriamente dito, se daria

nos colegiados de curso. Portanto, a Direção do ICEN iria convocar as eleições em
breve e, em seguida, os Colegiados dariam continuidade ao processo eletivo. d)
Mandato eletivo do atual representante docente do Instituto no Consuni. Foi
relembrado que em março de 2018 se expiraria o mandato eletivo do atual representante
docente do Instituto no Consuni, significando que o Conselho teria que dar celeridade

aos trabalhos do processo eletivo. e) Construção da tabela de equivalências entre as
disciplinas dos Cursos do ICEN. Fo; reforçada a importância e necessidade da

finalização da tabela de equivalências entre as disciplinas dos Cursos do ICEN. Foidito
que as comissões instituídas para estudar as equivalências entre as disciplinas dos
Cursos do ICEN já tinham desenvolvido os trabalhos, mas que cabia aos Coordenadores

e Colegiados dos respectivos cursos a anáise e validação dos dados inseridos na tabela,
antes do envio para a Diretoria de Registro e Controle Acadêmico (DRCA). A Direção
fez o apelo aos Coordenadores presentes para que finalizassem essa atividade o mais
breve possível, porque existiam discentes que necessitavam dessa informação para colar

grau no fim do período letivo de 2017.2. III - ORDEM DO DIA. a) Aprovação de
ata. À ata da 20º Sessão Ordinária do Conselho da Unidade Acadêmica foi lida para os
presentes. O Prof. João solicitou a inclusão do registro da contagem de votos no item
“e” da ordem do dia da referida ata. Após o registro da inclusão de texto solicitada, o
Conselho aprovou a ata da 20º Sessão Ordinária do Conselho da Unidade Acadêmica

por unanimidade. b) Homologação de atos realizados por ad referendum. b.1)
Avaliação de desempenho de técnicos de laboratório do ICEN. A presidente do
Conselho relatou que os servidores técnicos de laboratório Davino Machado Andrade

on? —



.
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA — UNILAB

73 Neto e Roberta Taiane Germano de Oliveira haviam sido avaliados positivamente pela

74 chefia imediata, Profa. Lívia Paulia Dias Ribeiro, na terceira de cinco avaliações de

75 desempenho necessárias para avaliação do período completo de estágio probatório. As

76 avaliações, já remetidas à Coordenação de Gestão de Pessoas (COGEP), teriam sido

77|solicitadas pela COGEP ao Instituto. b.2) Avaliação de progressão funcional e de

78—período de estágio probatório de servidores docentes do ICEN. A presidente do

79 Conselho relatou que o servidor docente Elcimar Simão Martins havia sido avaliado

80 positivamente por comissão própria, instituída pela Direção do ICEN, na avaliação de

81 progressão funcional de Professor Adjunto, Classe A, Nível I, para Professor Adjunto,

82 Classe A, Nível II; e que o servidor docente Marcelo Dário dos Santos Amaral havia

83 sido avaliado positivamente por comissão própria, instituída pela Direção do ICEN, na

84 avaliação de período de estágio probatório. Ambos os processos de avaliação foram

85 encaminhados posteriormente para análise e providências cabíveis da Comissão

86 Permanente de Pessoal Docente da Unilab. b.3) Sugestão. O Prof. João sugeriu a

87—construção pela Direção do ICEN e o compartilhamento com os Conselheiros de uma

88 planilha de acompanhamento da carreira docente. O objetivo da planilha seria para que

89 os Conselheiros tivessem ciência previamente de quais docentes estariam passando por

90 avaliações na carreira. De modo que o Conselho não seria surpreendido quando da

91 necessidade de homologar atos realizados por ad referendum de progressão, promoção

92 ou estágio probatório de servidores docentes do ICEN. A sugestão foi acatada por todos

93 os Conselheiros presentes. b.4) Da anuência do Conselho para que o presidente do

94 Conselho realize atos por ad referendum referente a progressão, promoção ou

95 estágio probatório de servidores do ICEN. Considerando: i.1) que as progressões,

96 promoções e avaliações de período de estágios probatórios ocorrem de forma dispersa
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97 durante o ano; i.2) que para avaliações dessa natureza são necessárias a validação de

98 uma comissão interna (no ICEN) ou de chefia imediata e de comissão externa na Unilab

99 (CPPD ou CPPTAE) além da anuência do Conselho da Unidade Acadêmica; i.3) e que
100|com a construção da planilha de acompar hamento da carreira dos docentes o Conselho
101|poderá acompanhara evolução na carreira dos servidores docentes; i.4) deliberou-se que
102 nos atos relativos a progressões, promoções e avaliações de período de estágios
103|probatórios de servidores do ICEN, o presidente do Conselho dará prosseguimento aos
104—processos por ad referendum, conquanto que esses atos fossem homologados em
105 reunião, posteriormente e prontamente, pelo Conselho. ce) Manifestação sobre pedido
106 de afastamento da servidora técnica dos laboratórios de química, Camila Peixoto
107|do Valle, para realização de pós-graduação no exterior, na modalidade sanduíche.
108 e.1) Da apresentação e discussão da pauta. A presidente da sessão iniciou fazendo
109 uma breve contextualização do assunto er pauta e, em seguida, solicitou que a técnica
110 Camila Peixoto do Valle que se manifestasse, justificando, junto ao Conselho, o seu
111 pedido de afastamento. Posteriormente»técnica se retirou da reunião para que o
112 Conselho pudesse ponderar mais livrermente sobre o assunto. Na ocasião, foram
113 ouvidos: o representante dos técnicos-adninistrativos em educação do ICEN que se
114 manifestou favoravelmente ao assunto da pauta, lendo para o Conselho, na sequência de
115 sua manifestação, um registro escrito do julgamento feito pelos técnicos dos
116 laboratórios de química e biologia do ICEN sobre o tema em discussão: a representante
117|dos docentes do Curso de Licenciatura er: Química que se manifestou favoravelmente
118|ao assunto da pauta, mas com a seguinte ressalva: que o afastamento da técnica Camila
119|só ocorresse após a posse do novo técnico para suprir as necessidades dos laboratórios
120 de química; os docentes Sinara e Lourenço que pediram esclarecimentos no Julgamento
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proferido pela docente Mônica e pelo técnico Davino; os docentes Roberth e Viviane

que entenderam que a consideração dos técnicos de laboratórios deveria ser ouvida, uma

vez que eles seriam uma das partes que poderiam ser prejudicadas no processo; o

docente João que pediu manifestação da presidente do Conselho; e a presidente do

Conselho que se julgou favorável ao afastamento, considerando a opinião e a

predisposição e atuação do trabalho dos técnicos de laboratórios. e.2) Da votação dos

julgamentos consolidados sobre a pauta. Depois de ampla discussão sobre a pauta em

questão, levaram-se para votação os seguintes pontos consolidados: i) Manifestação
sobre pedido de afastamento: todos foram à favor de que a técnica tinha o direito do

pedido de afastamento. ii) A ocorrência do afastamento somente se dará após a

posse de outro técnico para suprir as necessidades de trabalho ocasionadas pelo

afastamento da técnica Camila: 2 (dois) votos à favor (docentes Mônica e Joserlan).

iii) A ocorrência do afastamento se dará independentemente da posse de outro

técnico para suprir as necessidades de trabalho ocasionadas pelo afastamento da

técnica Camila: 4 (quatro) votos (técnico Davino e os docentes Lívia, Lourenço,

Roberth). iiii) Abstenções: 4 (quatro) votos (docentes Viviane, João, Rafael e Sinara).

A conclusão da pauta foi de que a técnica Camila Peixoto do Valle teria seu pedido de

afastamento aceito independentemente da posse de outro técnico e que a Direção ficaria

responsável por agilizar, junto à COGEP, o preenchimento de I(um) código de vaga

existente para o laboratório de química, por meio de aproveitamento de concurso. d)

Formação de comissão para execução do processo eletivo para representante
docente do Instituto no Consuni. A presidente da sessão apontou a necessidade de o

Conselho indicar os nomes, dentre seus membros, para a comissão receptora e a

comissão escrutinadora do processo eletivo constante nesta pauta. O Conselho decidiu
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que poderiam indicar os mesmos nomes para trabalhar nas duas comissões.

Posteriormente, as docentes Mônica e Viviane se propuseramatrabalhar nas comissões.
A representação do técnico foi decidida por exclusão, uma vez que o técnico Davino

justificou seu desinteresse na participação das comissões, em virtude do volume

acentuado de trabalho nos laboratórios de química no início do período letivo. Portanto,
decidiu-se que a Direção faria o convite ao outro representante técnico, Ítalo Mendes do

Carmo, para participar das atividades das comissões. IV - ENCERRAMENTO DA
SESSÃO. Nada mais havendo a tratar,»Presidente da sessão declarou encerrada a

reunião às dezesseis horas e quarenta e oito minutos. V - LAVRATURA DA ATA.
Para constar, eu, Sara Suhett Camelo, na qualidade de Secretária do Conselho da
Unidade Acadêmica, lavrei a presente ata, assinada por mim, a qual, depois de lida e

aprovada, será assinada pelos Conselheiros. VI - APROVAÇÃO DA ATA. Estaata foi

aprovada na 22º Sessão Ordinária do Conselho de Unidade Acadêmica do Instituto de
Ciências Exatas e da Natureza, ocorrida em: 06 de abril de 2018.
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